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BULGÁRIA – България 

 

Kőrösi Csoma Sándor nemzetközi földrajzverseny – 2013. Szekszárd 

I. forduló 

 
 

I. Akrosztichon 

A -be írd be a helyes megfejtéseket! Minden  egy betűnek felel meg. A vastagon 

szedett -ben lévő betűk összeolvasva egy-egy, Bulgáriához kapcsolódó nevet adnak. 

 

a.) 

                 Kossuth Lajos ebben a városban húzta meg magát három hónapra 

1849-50-ben. 

         Bulgária kommunista diktátora volt 1956-tól 1989-ig. 

              Világhírű bolgár sakkozó. 

           A bolgár állam megalapítója. 

           E névvel illetnek hegységet, települést, patakot és világhírű kolostort.  

     Jelenleg Görögországhoz tartozó, a legszigorúbb ortodox 

                                       kolostorairól ismert hegy (szerzetesi köztársaság). 

     Az Észak-bolgár-tábla vegyipari központja. 

      Duna-parti város. 

     A Bizánc elleni függetlenségi harc vezetője. 

    Híres tengerparti üdülőhely (magyarul).  

            Az Antibalkán Fekete-tenger mentén húzódó lealacsonyodó része. 

           Tengerparti város, melynek óvárosa az UNESCO világörökség része. 

     A Marica jobb parti mellékfolyója. 

 

A -ben szereplő betűk összeolvasva: …………………………………………………… 

Mit tudsz róla? ……………………………………………………………………………… 
 

          (13+2=15 pont)  

 

b.) 

   A leva váltópénze. 

    Egyetlen folyó, amely átszeli a Balkán-hegységet. 

   Tengerparti üdülőváros. 

  Világcsúcstartó bolgár magasugró. 

   1879-ben államfőnek választott politikus keresztneve. 
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A kiemelt mezőkben szereplő betűk összeolvasva:…..……………………………………… 

Mit tudsz róla? ……………………………………………………………………….………… 
 

          (5+2 pont= 7 pont) 

 

 

 

II. Hozzárendelés 

Az alábbi fogalmakat, állításokat rendeld az adott földrajzi nevekhez! A számokat írd a 

fogalmak után! Egy számot több helyre is írhatsz, de a helytelen válaszok mínusz pontot 

jelentenek! 

 

A     Bolgár-tábla/Dunai-síkság ……………………………………………………… 

B     Balkán-hegység…………………………………………………………………. 

C     Rila-hegység…………………………………………………………………….. 

D     Pirin-hegység …………………………………………………………………… 

E      Rodope-hegység………………………………………………………………… 

 

 

1. Területén természeti UNESCO Világörökség található található. 

2. A harmadidőszaki törések mentén gyógyforrások törnek fel, amelyekre 

gyógyturizmus települt.  

3. Variszkuszi eredetű röghegység. 

4. Az Eurázsiai-hegységrendszer tagja. 

5. A vastag lösztakarón kitűnő minőségű talajok jöttek létre. 

6. Magassága meghaladja a 2000 métert.  

7. Itt találjuk a rózsaolaj-termesztés központját. 

8. Az egész Balkán-félsziget legmagasabb pontja itt emelkedik. 

9. A területén feltárt ősi trák sírok az UNESCO Világörökség részei. 

10. Híres síközpontja Pamporovo.  

 

 

 (20x1 pont=20 pont) 
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III. Többszörös választás 

Az alábbi feladatokban egy állításhoz négy fogalom (válasz) tartozik. Az állítás nem csak  

egy fogalomra (válaszra) vonatkozhat, hanem többre is (ill. egyikre sem) a következő 

variációk szerint: 

A = az állítás az 1., a 2. és a 3. fogalomra (válaszra) igaz 

  B = az állítás az 1. és a 3. fogalomra (válaszra) igaz 

  C = az állítás a 2. és a 4. fogalomra (válaszra) igaz 

  D = az állítás csak a 4. fogalomra (válaszra) igaz 

  E = az állítás mind a négyre igaz 

  F = az állítás egyikre sem igaz 

       

A pontozott vonalra írd a helyes válasz betűjelét! 

 

 

1. Bulgáriában ünnepnap (munkaszünet) 

…. 1. A karácsony másnapja (dec. 26.) 

2. A cirill ábécé napja (máj. 24.) 

3. A felszabadulás napja (márc. 3.) 

            4. Pünkösdhétfő (változó napon) 

 

2. UNESCO Világörökség 

…. 1. Kazanlak 

 2. Várna 

3. Madara 

 4. Veliko Tirnovo 

 

3. Kossuth Lajoshoz kötődő város  

…. 1. Vidin  

 2. Haszkovo 

 3. Sumen 

 4. Blagoevgrad 

 

4. Bulgáriára jellemző gazdasági ágazat 

… 1. kertészet, zöldségtermelés 

 2. gyémántcsiszolás 

 3. rózsaolaj-készítés 

 4. tengeri sólepárlás 

 

5. Dunai átkelőhely 

… 1. Dobrics 

2. Pleven 

3. Burgasz 

4. Rusze 

 

6. Melyik nagy nemzetközi esemény megrendezésére kandidált Bulgária a 

közelmúltban? 

… 1. Világkiállítás 

 2. Labdarúgó világbajnokság 

 3. Nyári olimpia 

 4. Téli olimpia  
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7. Területén nemzeti parkot hoztak létre  

… 1. Rila  

 2. Pirin 

 3. Balkán-hegység 

 4. Vitosa 

 

8. Magassága meghaladja az 2500 métert 

… 1. Rila 

 2. Rodope 

 3. Pirin 

 4. Balkán-hegység 

 

9. Lakosainak száma meghaladja az 1 millió főt  

… 1. Várna 

 2. Plovdiv 

 3. Sztara Zagora 

4. Szófia 

 

10.  A világ első 5 országa között szerepel 

… 1. Az autóiparban foglalkoztatottak száma alapján 

 2. Az egy főre jutó sörfogyasztás alapján 

3. A legutóbbi nyári olimpia (London 2012) éremtáblázata alapján 

4. A nemzetközi turizmus fő fogadó országai alapján  

 

11. Az Eurázsiai-hegységrendszer tagja 

… 1. Rila 

 2. Pirin 

 3. Rodope 

4. Balkán-hegység 

 

12. Arányuk meghaladja az összlakosság 2,5 %-át 

… 1. török kisebbség 

 2. macedón kisebbség 

 3. roma kisebbség 

4. román kisebbség 

 

13. Melyik szervezetnek tagja Bulgária? 

… 1. NATO 

 2. Európai Unió 

 3. EBESZ 

4. Schengeni-övezet 

 

(13 pont) 
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IV. Mennyiségi összehasonlítás 

Az alábbi feladatoknál két mennyiség nagyságrendi viszonyát kell eldöntened! 

A választási lehetőségek: 

 A = "a" nagyobb, mint "b" 

 B = "b" nagyobb, mint "a" 

 C = "a" és "b" egyforma, vagy közel azonos 

     A helyes válasz betűjelét írd a feladat előtti kipontozott vonalra! 

 

……. 1. a, Magyarország területe 

     b, Bulgária területe 

 

……. 2. a, A Muszala-csúcs magassága 

     b, A Botev-csúcs magassága 

 

 

……. 3. a, A török kisebbség aránya Bulgáriában 

     b, A macedón kisebbség aránya Bulgáriában 

 

……. 4. a, Az évi közepes hőmérsékletingás Plovdivban 

     b, Az évi közepes hőmérsékletingás Ruszéban 

 

 

……. 5. a, A növénytermesztésből származó jövedelem aránya Bulgária GDP-jéből 

     b, Az állattenyésztésből származó jövedelem aránya Bulgária GDP-jéből 

 

……. 6. a, A Rodope kőzeteinek kora 

     b, A Balkán-hegység kőzeteinek kora 

 

……. 7. a, A nemzeti parkok száma Magyarországon 

     b, A nemzeti parkok száma Bulgáriában 

 

……. 8. a, A hőerőművekben megtermelt villamos energia aránya Bulgária áramellátásában 

     b, A vízerőművekben megtermelt villamos energia aránya Bulgária áramellátásában 

 

……. 9. a, Várna lakosságszáma 

     b, Plovdiv lakosságszáma 

 

……. 10. a, Az UNESCO világörökség természeti értékeinek száma Bulgáriában 

                  b, Az UNESCO világörökség kulturális értékeinek száma Bulgáriában 

 

……. 11. a, Magyarország népessége 

                  b, Bulgária népessége 

 

……. 12. a, Bulgária megyéinek száma 

                  b, Magyarország megyéinek száma 

 

……. 13. a, Az Égei-tenger vízgyűjtője 

                  b, A Fekete-tenger vízgyűjtője        

 

           (13 pont) 
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V. Kakukktojás  

A következő fogalmak – 1-1 kivételével  – valamilyen logikai alapon összetartoznak. 

Karikázd be annak a betűjelét, amelyik nem illik a többi közé! Indokold válaszod! 

 

1. a.) Rila        2.  a) Szozopol 

 b) Balkán-hg.              b) Neszebár 

 c) Rodope                              c) Sumen 

 d) Pirin             d) Pomorije 

 

……………………………………… ……………………………………… 

 

 

3. a) Kazanlak     4. a) mentovka 

 b) Neszebár              b) gyuvecs 

  c) Szófia               c) csorba 

 d) Várna              d) csevapcsicsi 

        

……………………………………… …………………………………… 

 

5. a) Marica                  6.  a) Topalov 

b) Tundzsa          b) Berbatov 

c) Meszta                               c) Lecskov 

d) Iszker                d) Sztojcskov 

                

 ……………………………………… …………………………………………. 

 

 7.  a) Pirin                 8.  a) Vitosa 

  b) Rila                b) Baba-csúcs 

  c) Szrebarna                                           c) Vezsen 

  d) Centrál Balkán                            d) Botev-csúcs 

        

 ……………………………………..  …………………………………………. 

 

 9.  a) Pazardzsik     10. a) Dobrudzsa  

  b) Plovdiv              b) Ludogorije 

  c) Dimitrovgrád               c) Rila 

                       d) Blagojevgrád                                d) Istranca 

      

 ……………………………………..  ………………………………………….. 

 

11.  a) Dobrics     12. a) Aszparuh  

  b) Lom              b) I. Nagy Simeon 

  c) Rusze                      c) II. Simeon 

             d) Szilisztra                                       d) Gosztun 

      

 ……………………………………..  ………………………………………….. 

 

 

(12 pont) 
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VI. Párosítások 

 

a) Természeti értékek 

 

Párosítsd a természeti értékeket a topográfiai fogalmakkal, (jelöld betűjelüket a –be)! 

 

               Földrajzi hely                                                       Természeti érték                

  

1. Szrebarna               A  sziklavár és bizarr homokkőformák 

2. Pirin                                B  kőerdő (bizarr sziklaoszlopok) 

3. Stob                C  különleges vízi élőhely 

4. Dikilitas      D  nemzeti park 

5. Belogradcsik               E  földpiramisok 

6. Vraca                                                    F   szurdok (szoros) 

 (6 pont) 

b) Épített örökségek  

 

Párosítsd a városokat az azokra jellemző építészeti alkotással! Írd a nagybetűket a megfelelő 

téglalapba! 

 

 1. Rila               A  templom 

 2. Kazanlak       B  „lovas” dombormű 

 3. Bojana       C  kolostor 

 4. Szófia       D  trák sír /4. sz./ 

 5. Madara              E  Alexander Nevszki-székesegyház 

      6. Plovdiv                      F Imaret-mecset 

   (6 pont) 

   

 

 

VII. Melyik víz (folyó, tó, tenger) segítette a város fejlődését? Írd a pontozott 

vonalra a városhoz kötődő „víz” nevét! 

 

a, Vidin    ……………………..  

b, Neszebar   ……………………..  

c, Jambol   ……………………… 

d, Plovdiv   ……………………..  

e, Balcsik   ……………………..  

f, Veliko Tirnovo  ..……………………. 

g, Rusze                       ……………………...  

h, Blagojevgrad (közelében) ……………………… 

 

(8 pont) 

 

Összesen: 100 pont 

 


